

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires

Argentina

Correo
Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión Nº 4233

Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXX Buenos Aires, Viernes 4 de agosto de 1978

Буэнос Айрес, пятница 4 августа 1978 г.

№ 1483

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

611. СОМАЛИЙЦЫ РАССТРЕЛИВАЮТ ПЛЕННЫХ КУБИНЦЕВ. — УБИЙСТВО ЧЕКИСТОМ АЗЕРБАЙДЖАНСКОГО МИНИСТРА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ АРИФА ГЕЙДАРОВА. — ПЯТЬ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ НАЧАТЫ ОДНОВРЕМЕННО: ТРИ В МОСКВЕ И ПО ОДНОМУ В КАЛУГЕ И ВИЛЬНЮСЕ. — ВЕЛИКОБРИТАНИЯ ПРЕДОСТАВИЛА ПОЛИТИЧЕСКОЕ УБЕЖИЩЕ ВЛАДИМИРУ РЕЗУНУ С СЕМЬЕЙ. — СОВЕТСКИЕ ЛАУРЕАТЫ. — СУДЕБНЫЕ ПРИГОВОРЫ.

В Сомали представитель партизан, сражающихся в Огадеене при тайной поддержке правительств Сомали, Саудии и Ирана заявил, что по постановлению народного партизанского суда расстреляны за последние месяцы «немногим меньше ста» пленных кубинцев, обвиненных в зверствах в отношении мирного населения, помогающего укрывать и снабжать партизан. Об этом уже известно самим кубинцам, которые предпочитают теперь смерть в бою сдаче в плен, при которой будет расследовано их поведение в отношении мирного населения. «Их мы на нашу землю не приглашали и потому пусть знают, что им пощады не будет». Он молчит о том, какая судьба может ожидать попавших в плен советских инструкторов, восточногерманских «добровольцев» или солдат южного Йемена, где организованный из Москвы военный переворот привел к расстрелу хотевшего отозвать свои войска из Эфиопии президента республики. Советчики же подослали убийц к президенту Северного Йемена, ориентирующегося на США.

Все это предвещает дальнейшее развитие конфликта за выход из Красного моря в Индийский океан, который так пугает трусливого по природе президента Картера, мечтающего сговориться с Брежневым.

4-го июля вернувшись из Баку иностранные журналисты, которых пригласили познакомиться с успехами нефтедобывающей промышленности, сообщили, что 29-го июня убит чекистом азербайджанский министр внутренних дел генерал-лейтенант Ариф Гейдаров и тяжело ранены два его приспешника, причем убийца затем застрелился в кабинете министра внутренних дел. Хорошо говорящие по-русски иностранные журналисты позвонили по телефону в Баку и вызвали кабинет министра внутренних дел. Им отвечал второй заместитель министра Василий Высоченко, который решил, что московские власти рекомендовали американскому журналисту обратиться к нему за подробностями и потому откровенно поведал ему, что случилось.

Министр внутренних дел Ариф Гейдаров, 52-х лет, после 25 лет службы в органах государственной безопасности вызвал к себе для служебных объяснений 29-летнего начальника тюрьмы в провинциальном городе Шуша (в южном Азербайджане) Муратова.

При разговоре, содержание которого осталось неизвестным, присутствовали первый заместитель министра, награжденный многими орденами Саладин Кязимов и подполковник государственной безопасности Азис Сафиханов.

Во время разговора Муратов неожиданно выхватил из кобуры свой револьвер и первым выстрелил сразу убил министра генерал-лейтенанта Арифа Гейдарова, затем тяжело ранил Кязимова и подполковника Сафиханова и последним выстрелом застрелился сам.

Убежавшие в кабинет при выстрелах чекисты застали убитыми министра и его убийцу и тяжело раненных Кязимова и Сафиханова, которые, не приходя

в сознание, вскоре оба скончались еще до прибытия вызванных врачей и потому не смогли ничего сообщить о том, что произошло между министром и его убийцей.

Васильченко спросил, с кем он говорит по телефону, и получил ответ, что говорит с ним корреспондент британского агентства Рейтер, который благодарит за сообразные сведения.

На самом деле никто из московских властей не разрешал догадливому журналисту звонить в Баку и запрашивать подробности убийства министра Гейдарова, о котором советская печать в Москве хранит молчание.

Конечно, это убийство лишено всякого политического характера. Можно только полагать, что Муратов в своей тюрьме в Шуше в чем-то провинился и был вызван для объяснений. Наличие в кабинете двух других чекистов позволяет полагать, что перед Муратовым оказалась «Тройка КГБ», которая его допрашивала и могла тут же вынести ему смертный приговор. Поняв это, Муратов увидел, что ему от смерти все равно не уйти и что его выведут из кабинета в тюремную камеру и потому, имея еще при себе оружие, которым великолепно владел, сразу покончил с министром, смертельно ранил двух других чекистов и покончил с собой, не дожидаясь пыток на допросах и мучительного ожидания казни.

Во всяком случае после 25 лет службы в КГБ министр Гейдаров проявил непростительное легкомыслие, за которое заплатил преждевременной смертью: не разоружил Муратова еще до разговора с ним. Вспомните, насколько догадливей были «смершесцы», разоружившие Солженицына прежде его ареста. Сперва ему предложили отдать пистолет, а потом уже набросились на него. Это указывает на некоторую распушенность и беспечность руководящего состава органов безопасности, по крайней мере в далеком провинциальном Азербайджане.

Событиями дня на поработанной нашей родине являются пять одновременных политических процессов, над каждым из которых стоит призадуматься.

1. Советское радио и телевидение передали, как помнят наши читатели, что грузинские оппозиционеры кино-режиссер Святослав Гамсакурдия и киноартист Мераб Костава якобы покалжились и обвинили академика Сахарова, что он их подбил на образование грузинского комитета по контролю над соблюдением Декларации в Хельсинки. Я тогда же выразил сомнение в правдивости этого сообщения, ибо в таком случае им не дали бы столь сурового наказания (см. «Нашу Страну» № 1476 от 13-го июня, стр. 2). Однако два американских журналиста Крайг Уитней от «Нью-Йорк Таймс» и Харольд Пипер от «Балтимор Сэн» отправились в Тбилиси под предлогом сбора сведений о процветании Грузии и по возвращении написали в свои газеты, что в грузинских газетах об их покаяниях ничего не печаталось и что бывшие на суде их родные сообщают, что ни один из них ни в чем не каялся, чем (Продолжение на 2-й стр.)

Н. В. КРАИНСКИЙ

ПСИХОФИЛЬМ РУССКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Через немного лет сойдут в могилу последние могикане исторической катастрофы и свидетели мрачных дней русской революции. Бездушные документы истории и мемуары актеров пережитой драмы воспроизведут для потомства сцены минувшего в других контурах и красках, чем они протекали в действительности, а пышный букет легенд и клеветнических инсинуаций искажит портреты деятелей этого смутного времени. История в лучшем случае зафиксирована деяния людей, но не сможет проникнуть в тайну их душевных переживаний. На фильме наших воспоминаний, на фоне страшного поавального безумия и распыления морали, во всей мощи душевной красоты обрисовывается центральная фигура драмы, мудрого и сильного духом Царя Николая II-го, который гордою стопой пошел на плаху, искупая посрамление чести погибавшей России. В надгробный веночек России я хочу вплести жемчужную нить духовного величия, отваги и чести, украшающей этого гиганта русской истории, окруженного в его последний час изменниками и пигмеями русской революции.

Плавню и медленно разворачивается в созерцании русского человека лента прошлого и на фоне мощного, здорового организма великой Императорской России начинает обрисовываться легкая струйка той гангренозной заразы, которая охватит всю русскую землю и повергнет в пучину гибели величайший по своей духовной мощи народ и сильнейшую в мире державу.

На фоне эпохи великих реформ, в начале шестидесятых годов, выкристаллизовывается русское революционное подполье с его быстро созревающим плодом — «Бесами» Достоевского.

Из этого болота — подполья, в начале 70-х годов выковырывается сначала песток молодого поколения детей русских помещиков и генералов, смешанных с разночинцами, который длинной вереницей тянется «в народ», чтобы под лозунгом «Земля и Воля» совращать его на бунт и проповедывать сокрушение старого мира.

Ненависть затем закаляет подлостью, но сильную партию грабителей и царевубийц, под громким титулом «Народной Воли». Ее жертвою становится Царь-Освободитель.

Тем не менее эпоха Александра III-го сдерживает это безумие и к началу царствования Императора Николая Второго Россия уже занимает высокое место на арене духовной культуры. Ее искусство было и останется лучшим в мире. Ее наука дает мировых ученых, а техника побивает рекорд пролагая великий сибирский путь под руководством Наследника Престола, а затем молодого Царя. Русская жизнь выдвинула на сцену лучшую в мире по своим идеалам и образованию интеллигенцию, которая, увы, уже тогда несла в себе отраву самоуничтожения во имя утопических идеалов. Русский гений побеждает необозримые пространства родной земли и ширит свою культуру по дебрям Сибири и Центральной Азии. Присоединенным народам он несет не гнет и поработение, как несли их так называемые «цивилизованные» народы Запада, а благосостояние и мир. Народы Востока чтят Белого Царя. Земледельческая по существу страна имела превосходные продукты, а индустрия давала в изобилии сахар, спирт и высокого качества ткани. Семья и Церковь стояли прочно и, казалось, что никакие потрясения не могут превратить русского человека в безбожника и раз-

рушить патриархальные устои семьи и быта.

Первый камень в царский престол бросили не бесы подполья, а наэлектризованная ими привилегированная группа бар-помещиков с фрондирующими отпрысками родовой аристократии. Те самые бары, от произвола которых освободил русский народ дед молодого Царя. Краса и гордость реформированной русской жизни — земство и общественная организация, охваченные конституционным бредом, дружно повели кампанию за ограничение царской власти и мечтали о российском парламенте. А третий элемент — так называли земских служащих — толкал честолюбивых земцев на путь борьбы и соревнования с губернаторами и бюрократией.

Благородство молодого Царя было истолковано как слабость и как отступление от твердого курса покойного Императора. Совершенно неожиданно, как гром из ясного неба, пронеслась по всей России твердая отповедь молодого Царя, который достойно осадил зарвавшихся политиков, указав им на бессмысленность их мечтаний и на твердую решимость верховной власти не отступать от заветов прошлого. Царь отверг конституцию.

Это было объявлением войны, но не со стороны короны, а от имени прессы, общественных организаций, всей интеллигенции. Государь в своей отповеди впервые обнаружил присущую ему твердость и верность заветам своих отцов. С этого момента, как бы по таинственному сигналу, данному из неведомого центра, сразу сдвигается очарование русской общественности перед своим молодым Монархом. Замолкают восторги, приветствия и, насторожившись, либеральные элементы затевают свои вожделия и решаются выжидать. Пресса ведет кампанию против правительственной власти и принимает тот левый уклон, от которого она еще не освободится через много лет, даже в униженных эмиграции.

Корона между тем идет своим путем, охраняя величие и достоинство России. Получив в наследство прочно скованный государственный аппарат, Государь именными рескриптами приветствует стойких старых слуг Престола. Начинается небывалый прогресс хозяйственно-экономической и культурной жизни России, который только впоследствии так подло будет тормозить государственная дума. При ближайшем участии Государя проводятся две крупных реформы: устанавливается винная монополия и вводится золотая валюта. Цифры показывают колоссальный прогресс в области хозяйства и техники.

В воспоминаниях современников еще жива картина деятельности Государя в первые годы его царствования. Заканчивается сибирский путь, которому скоро будет предстать небывалый в истории экзамен — переброски миллионной армии на Дальний Восток. Ведется мудрая, полная достоинства внешняя политика. По всему миру облетело смелое предложение русского Государя об учреждении международного трибунала в Гааге. Впоследствии идея Самодержавца исказится в учреждении демократической говорильни народов в лице современной нам «Лиги Наций» и ООН.

Во главе мощной державы уже тогда обрисовывается личность Императора Николая Второго с его рыцарской природою. Всегда спокойный, выдержанный, прекрасно образованный и во-

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

(Начало на 1-й стр.)

объясняется суровый приговор. Прокурор города Москвы Алмазов вызвал обоих журналистов и предложил к 5-му июля опровергнуть свои сообщения. В противном случае они будут оштрафованы на крупную сумму и подвергнуты процессу. Оба журналиста на это не пошли, но до настоящего момента суд над ними еще не состоялся, хотя им вручено обвинительное заключение за подписью Алмазова.

2. Процесс Анатолия Щаранского*) в Москве является самым громким. Он обвиняется в государственной измене за передачу иностранному журналисту Тоту, ныне находящемуся в США, сведений секретного характера. Началось дело с того, что проживающий в одном доме с подсудимым врач Липавский, принадлежавший также к оппозиции, после ареста своего отца, согласился в целях его освобождения сообщить КГБ все сведения о Щаранском. Будучи известным врачом, Липавский возил в своем автомобиле Анатолия Щаранского на свидания с иностранными журналистами и американскими дипломатами и Щаранский возил на автомобиле Липавского, которым правил этот врач, запутавшийся в связях с КГБ, и иностранных журналистов на свидания с теми учеными, с которыми они хотели познакомиться.

На одной из встреч Щаранский был арестован и пробыл полтора года под следствием. На заседания суда был допущен лишь его брат Леонид, а 75-летней матери подсудимого в этом отказано. Щаранский не отрицает встреч с иностранцами, но доказывает, что не передавал им секретных сведений вообще и касавшихся обороны в частности. Брат говорит, что обстановка в зале тяжелейшая. Подсудимому за «измену родине» грозит расстрел. Жена Щаранского, находящаяся в Израиле, прибыла в Париж, чтоб организовать кампанию в его защиту. Сам президент Картер на пресс-конференции свидетельствует, что Щаранский не был шпионом, что все предъявленные ему обвинения ложны и что советское правительство знает, что обвинения эти лживы. Во всех странах мира министры иностранных дел вызывают советских посланцев и передают им ноты протеста против процесса. Первое послание нового итальянского президента Пертини Брежневу требует отказа от суда оппозиционера за его убеждения. Перед советскими посольствами в Риме и Париже состоялись демонстрации с плакатами. В Риме на них написано: «СССР родина социализма или каторги и концлагерей?» «Соблюдайте Декларацию

*) Настоящая статья А. Ростова выслана из Рима 14-го июля.

спитанный, владеющий собою Государь проявляет две главные черты своей личности, которые впоследствии будут отрицать и обесценивать его враги: это трезвый ум и твердая воля. Нет нелепее революционной легенды, чем прочно вбитая в мозги русской интеллигенции басня о мнимой слабости воли и бесхарактерности Императора Николая II-го. Только абсолютные невежды в психологию могут утверждать и думать, что монарх, с такой последовательностью и твердостью, не сделав ни одного ложного шага, не сказавши ни одного неосторожного слова, взшедший на плаху, не обладал твердым характером и был слаб духом.

Государь обладал громадным запасом знаний и поразительной памятью. Именно Николай II-ой отвечает по своим качествам тому идеалу, который построил Платон для монарха. Бред революции требует от властителя качеств необузданного своеволия, смелости и самоуверенности диктатора и даже жестокости. Но монарх не есть ни тиран, ни диктатор, ни захватчик власти. Упомнутые «доблести» можно требовать от людей без роду, без племени, на мгновение высказывающихся на поверхность истории, не связанных ни с прошлым, ни с будущим народа. Но их нельзя искать в монархе, олицетворяющем народ в его целом и в его историческом развитии.

Связанный с прошлым своего народа веками истории, Император Николай II-ой впитал традиции русской

цию в Хельсинки!» «Мы — все евреи — в оппозиции СССР!». Полиция рассеяла демонстрантов и отобрала их плакаты. Я лично убежден, что Анатолий Щаранский сохранит жизнь. Сам Картер заявил, что ждет ему мягкого приговора, дав понять, что освобождения ждать нельзя, но смертного приговора ему не будет.

3. В Москве же в военном трибунале при закрытых дверях слушается дело неведомого Анатолия Филатова, обвиняемого в государственной измене. О нем, кроме фамилии, газеты ничего не пишут, но из компетенции суда ясно, что дело идет о военном, вероятно, в офицерском чине. В данном случае вероятен смертный приговор и расстрел. За него, в отличие от Щаранского, никто не заступается!

12-го июля начались в Женеве переговоры между Громыко и Вэнсом по вопросам разоружения, но перед их началом состоялась пресс-конференция жены Щаранского, призвавшей всех бывших в Женеве журналистов протестовать против суда над ее мужем. Журналисты перед началом переговоров Громыко с Вэнсом обратились к первому с вопросом о Щаранском. Сдержанный, обычно, Громыко, злобно крикнул: «Не желаю об этом говорить. Вы меня хорошо поняли!» Вэнс, наоборот, сказал, что передал собеседнику письмо президента Картера Брежневу по этому поводу и объяснил Громыко его содержание.

Читатели вскоре узнают приговор Щаранскому, хотя еще идет сейчас допрос свидетелей со стороны обвинения, которых Щаранский опровергает, но председатель его постоянно обрывает и не дает ему говорить, как свидетельствует его брат Леонид, третий день проводящий на этом кошмарном процессе, напоминающем процессы Вышинского против лидеров оппозиции.

4. В Вильнюсе идет начавшийся одновременно с московскими процессами суд над литовским известным католическим писателем Виктором Пяткусом, основателем литовской группы контроля над соблюдением СССР Декларации в Хельсинки. Он обвиняется в антисоветской пропаганде и отказался присутствовать на суде. Но его насильно привели, взяв под руки, советские чекисты. Он кратко заявил, что не признает себя виновным и не будет отвечать на вопросы председателя, прокурора и навязанного ему судом официального защитника. Наличие суда над Щаранским и Гинзбургом естественно понижает внимание к процессу Пяткуса. Отмечу, что Ватикан не сумел, или не пожелал, поднять кампанию в его защиту, чтоб не портить сложных отношений с советским правительством и не ухудшить положение католического духовенства в Литве.

5. Одновременно начался в Калуге суд над Александром Гинзбургом. На суде присутствует его жена Ирина, которая говорит, что он очень похудел и поста-

рел после полтора лет одиночного заключения. На суде он просил допустить в качестве свидетеля академика Сахарова, который находился на улице перед зданием суда, но суд отказался его допустить под предлогом, что академик ничего не имеет сказать по поводу предъявленных обвинений в растрате присланных ему Солженицыной денег и оплате ими тех родственников заключенных, которые сообщают ему антисоветские сведения для пересылки за границу. Против него выступили какие-то лжесвидетели, неведомые нам и неизвестные сидевшей в зале суда его жене Ирине. Но на второй день процесса произошел инцидент. Одному клеветавшему на ее мужа лжесвидетелю Ирина крикнула: «Вы все лжете и это сами знаете. Бог Вам судья!». Ее сейчас же удалили из суда за оскорбление свидетеля и беспорядок и с тех пор больше не пускают в суд. На третий день кончились показания лжесвидетелей и прокурор произнес обвинительную речь, в которой требовал заключения Гинзбурга на восемь лет в концлагерь строгого режима с дальнейшей ссылкой на три года в Сибирь. Московские юристы отмечают, что по Кодексу РСФСР прокурор мог требовать 10 лет заключения и ссылку на пять лет, в чем усматривают желание смягчения приговора.

На четвертый день процесса Гинзбург явился в сопровождении врача, который сообщил, что у него очень высокое давление, что пришлось ночью сделать ему инъекцию и давление несколько снизилось, но всякое волнение при объявлении приговора может вызвать новое резкое ухудшение, намекая на возможность скорострессной кончины. Это обстоятельство может вызвать еще некоторое смягчение приговора, после которого Гинзбург будет отправлен в калужскую тюремную больницу, где без сомнения ему разрешат свидание с женой Ириной.

После этих печальных известий рад поведать, что скрывшийся в Швейцарии советский дипломат Владимир Резун, занимавший скромный пост третьего секретаря, получил с женой и двумя сыновьями, шести и двух лет, политическое убежище в Великобритании. Он в Москве был дружен с сыном выбравшего свободу Геннадия Шевченко и просил у американских властей убежища, но американское правительство, предоставившее убежище Шевченко, не хотело осложнять свои отношения с СССР укрывательством Резуна и просило Великобританию правительство предоставить ему убежище.

В настоящее время Резун с семьей находится в надежном убежище в Великобритании где-то в укромном уголке королевства, где агенты контрразведки охраняют его от возможных покушений, подосланных советскими похитителями или убийцами.

Он, при небольшой должности, на

деле возглавлял сеть агентуры КГБ в посольстве и других советских учреждениях в Женеве (Унеско, Санитарное Бюро, Бюро Труда), и в Берне (Бюро почтового Союза, Бюро телеграфного Союза, Бюро железнодорожных сообщений).

В Лондоне и Вашингтоне полагают, что удача его побега вызовет целую «волну» перебежек со стороны подвосточной ему агентуры и нанесет большой удар органам КГБ на Западе.

В Москве объявлен список новых советских лауреатов: наряду с группами шаженеров, получившими коллективную премию за технические изобретения и усовершенствования получили премии по литературе редактор «Литературной Газеты» Александр Чаковский за роман «Блокада Ленинграда», провалившийся, как помнят читатели, в прошлом году на пресс-конференции в Риме, и бывший председатель ТАСС и член ЦК КПСС Л. М. Замятин за ряд политических статей, премии по искусству — «сугубо партийная» певица Ирина Архипова, сменившая Вишневскую в Большом театре (по слухам ее прочат в директорши Большого Театра), и директор хора песни и пляски Советской Армии Борис Александров. Лучше никого не нашли!

Кончал эту статью, когда пришли первые приговоры по процессам. Александр Гинзбург приговорен к восьми годам заключения в лагере строгого режима. Прокурор требовал еще трехлетнюю ссылку в Сибирь, но суд это отклонил «в виду признания Гинзбургом предъявленных ему обвинений».

Виктор Пяткус в Вильнюсе приговорен к трем годам политизолатора и семи годам концлагеря строгого режима по отбытии политизолатора.

Для Анатолия Щаранского прокурор потребовал 15 лет заключения. В своей речи он сказал, что подсудимый заслуживал смертной казни, но ему надо дать снисхождение в виду его молодости (30 лет!) и того что это первая его судимость.

Итак жизнь его спасена! Накануне его жена на пресс-конференции в Женеве выразила пожелание, чтоб спортсмены всего мира отказались участвовать на Московской Олимпиаде. Ее по телефону поздравила супруга президента Картера, выразив восхищение ее стойкой защитой мужа и надеждой на скорое с ним свидание. В то время, пока Леонид Щаранский слушал речь прокурора, на улице перед зданием суда академик Сахаров утешал недопущенную в зал суда мать подсудимого Иду Мильгром (по второму мужу). Она ответила, что ее не пускают в зал потому, что она отказалась давать показания против сына. Сахаров заявил иностранным корреспондентам, что Щаранский и Гинзбург будут вскоре обменены на двух осужденных в США советских шпионов.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

монархии от своего венценосного отца и от своего воспитателя, величайшего ученого и государственного деятеля К. Т. Победоносцева.

Клевета революции и либеральной интеллигенции, конечно, заволакивает светлый образ Государя. Я полагаю, что долг обществу, посвященных памяти Императора Николая II-го в зарубежье, сводится к рассеянию этих клевет, а не к охранению памяти его предателей. Выливание грязи на династию есть, ведь, один из главных симптомов революционного психоза. Нельзя же одновременно чтить и память величайшего монарха и его недостойных предателей. Критиками и поносителями памяти Императора Николая II-го часто выступают и обиженные в своем честолюбии бывшие сановники и родственники лиц предавших Царя в трагические дни февраля.

Создание предреволюционных легенд с возведением обвинений на монарха есть закономерный симптом революционного психоза. Эти легенды создают общество подстрекаемое агитаторами. Сначала сами не верят тому, что говорят, а потом уже сами убеждены в непреклонной истине этих утверждений.

Отношение к Государю русского высшего общества в это подлое время было отрицательным, полупрезрительным, а затем сменилось ненавистью. Сам Государь оставался благородно выдержанным. И он и императрица отлично оценивали людей и положение. Царь понимал тяготивший над ним рок и невоз-

можность подавления думения, охватившего Россию. И так. Дума, во главе с Милюковым, зажгла факел революции. Все это видели и переживали, но бороться было невозможно, ибо настроения были стихийны. Газеты сплошь были левыми и бредили. Клички черносотенца и мракобеса сыпались на всех непокорных революции. В небывшие верили, как в факты. И в 1905 году и в 1917 мы видим одну и ту же картину: разрушение старого строя императорской России либеральной интеллигенцией в тесном единении с революционным еврейством. На пошатнувшийся государственный аппарат набрасывается революционное подполье и под флагом социалистических партий убивают и грабят бандиты, потом преобразующиеся в титанов революции.

Подполье терпеливо выжидало пока либералы во главе с земцами и общественными деятелями, в симбиозе с революционным еврейством не подготовят почву. Все лавры разрушения России выпадают на долю либеральной интеллигенции, а лавры февральского переворота на долю изменников-генералов и думских заговорщиков.

Большевики пришли уже на готовое и как могильные черви набросились на труп великой России. На этой почве подготавливается самый подлый акт предательства в Ставке, руководимый думскими деятелями во главе с Гучковым. Армия вступила в мировую войну уже реорганизованной после японской войны: на полях сражения враг ее не побе-

дил. В стенах же Думы готовился военный заговор, кристаллизовавшийся вокруг Гучкова. Следствием этого заговора, является измена командного состава.

В ореоле славы и исполненного долга вошли в историю все генералы отечественной войны 1812 года. Во мраке срама, заклеянные изменою сходят со страниц истории те высшие командиры непобедимой русской императорской армии Первой мировой войны, которые в Ставке предали своего Царя, а на чужбине впоследствии, отреклись от лозунгов императорской армии и упразднили народный гимн.

Психологическая драма измены в Ставке уже раскрыта историей. Правда, дела всех ее «героев» еще не полностью выведены на свет Божий, но зато каждый шаг, жест и слово Государя известны до мельчайшей подробности. И как велик светлый образ Русского Царя на фоне измены и подлости этих дней!

Замолчана роковая роль в гибели России и Императорской Семьи ее союзников — Франции и Англии. Ее послы несомненно принимали участие в заговоре. А потом поочередно предадут Белое движение, и Версальским миром делят Россию, отрезывая ее западные окраины и устраивая цепь лимитрофных государств.

Две самые позорные для России картины последних дней Империи обрисовываются в воспоминаниях современника с ужасающей яркостью. Это вторжение в вагон Государя двух членов Ду-

ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА ПО УСТРОЙСТВУ ЧЕСТВОВАНИЯ
"НАШЕЙ СТРАНЫ" ПО ПОВОДУ ЕЕ 30-ЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ
ПРИГЛАШАЕТ РУССКУЮ ОБЩЕСТВЕННОСТЬ АРГЕНТИНЫ
НА

ЮБИЛЕЙНЫЙ БАНКЕТ ТРИДЦАТИЛЕТИЯ „НАШЕЙ СТРАНЫ“

который состоится в субботу 9-го сентября с. г.
в 21 час в помещениях немецкого клуба

"Sociedad Alemana de Gimnasia", J. B. Alberdi 1865, Olivos,
Prov. Bs. As.

Ввиду ограниченного количества мест заказы будут приниматься
только до 5-го сентября по телефонам:

Н. С. Юргенс — 791-7988

А. В. Бауман — 768-2309

М. В. БАУМГАРТЕН — 795-3179

ВЕЧЕРНИЕ ТУАЛЕТЫ ОБЯЗАТЕЛЬНЫ



□ Г. Труман приказал сбросить первые атомные бомбы накануне полного разгрома Японии, когда необходимости в таком приказе уже не было. Испытание нового страшного оружия еще не довели до конца и ученые не могли гарантировать предотвращение цепной реакции, способной уничтожить помимо доброй половины азиатов, также самих американцев, восставших с японцами. Но храбрый президент не этого боялся; он боялся, как бы японцы не сдались раньше, чем на них упадут атомные бомбы, а поэтому, распорядился бросить последние раньше срока. После войны, президент с гордостью вещал по радио, что «мы очень рисковали, но всё обошлось». Под «обошлось» следует понимать, повидимому, судьбу двух густо населённых городов. До конца своей жизни Труман не терял веселого расположения духа, чего нельзя сказать про

□ Клода Роберта Изерли — американского летчика, сбросившего по радиосигналу 6-го августа 1945 года, солнечным утром, первую атомную бомбу имени Гарри Трумана на задранные сверху головы, спешивших в школу японских детей. Летчик выполнял секретное задание, не имея никакого представления о его сущности и последствиях. Тем не менее, в течение тридцати трех лет после этого, Изерли, потеряв покой, нормальный сон и все радости жизни, мучился под тяжестью ответственности за гибель нескольких сотен тысяч лю-

дей, заживо сожженных одним движением его руки. От душевных страданий у него развился рак, за несколько лет до мучительной смерти лишавший большого дара речи. Умер Клод Роберт Изерли в этом году, 1-го июля. Да упокоит Господь истерзанную душу без вины виноватого исполнителя сатанинской воли!

□ Иди Амин, диктатор Уганды, когда то объявил, что поставит памятник Гитлеру. Сказал, наверное, в шутку, но еврейский спекуляторов выгнал из страны всерьез и надолго. С тех пор, во всем мире он стал мишенью анекдотической газетной клеветы, не ограниченной даже и малейшим правдоподобием. Если подсчитать, сколько он убил людей, то не хватит населения всей Африки, а Уганда страна крошечная. Убивает диктатор своих противников не просто: на глазах благодарного населения, он бросает их крокодилам, после чего, съедает крокодилы сам. Часть русской печати, из деловых соображений, подпекает фальшивым фальцетом и перепечатывает сенсационные сказки из других газет. В результате, за диктатором утвердился репутация зверя, убийцы, сумасшедшего, дегенерата и, конечно, фашиста. А население его обожает и само выдает засланных террористов. Население не ценит усилий демократии спасти Уганду.

□ Самым жарким местом в России считается юго-восточный берег Каспийского моря, со средней годовой температурой плюс 17° С. Полусом холода всегда был район Верхоянска в Якутии, где средняя годовая температура минус 17° С. Зимний мороз достигает 70 градусов.

ФИЛИН

ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

О МЕМУАРАХ ШАТИЛОВА

Недавно мне стало известно, что в Архиве американского Колумбийского университета имеется рукопись умершего в Париже генерала Павла Шатилова. Так как я являюсь единственным уцелевшим сотрудником похищенного большевиками генерала Миллера, я попросил разрешения ознакомиться с этими записками, что бы восполнить некоторые пробелы в моей рукописи о гибели главы РОБС-а.

Однако Вильям Харкинс, председатель Административного Комитета Бахметьевского архива при Колумбийском университете ответил мне, что как сообщила ему вдова Шатилова, генерал завещал, чтоб доступ к его мемуарам был бы воспрещен на протяжении полувека — то-есть когда свидетелей событий тех времен уже не будет в живых.

Такое распоряжение никак не способствует раскрытию исторической правды.

Капитан Петр Савин (США)

ВСХСОН И ДЕМОКРАТИЯ

В выступлении двух расщепенцев — новейших эмигрантов, утверждалось, что программа Всероссийского Социал-Христианского Союза Освобождения Народа созвучна их расчленительской программе. Один из основателей ВСХСОН Е. А. Вагин выступил тогда в «Нашей Стране» и авторитетно опровергнул это провокационное заверение.

Теперь же в № 130 выходящего в Нью-Йорке «Нового Журнала» С. Железук заявляет, что все основные установки программы ВСХСОН направлены на создание... «настоящего демократического государства»!

Тот факт, что представители различных идеологий пытаются «зачислить» в свои ряды ВСХСОН, неопровержимо свидетельствует о значении и значимости этой организации. Однако, думается, что каждую из этих попыток единственный находящийся в свободном мире один из основателей ВСХСОН должен был бы дезавуировать. В особенности эту последнюю, ибо в том же номере «Нового Журнала» напечатана и его статья.

Ю. Сечина (Боливия)

К ПИСЬМУ Г. ДРОЗДОВСКОЙ

В «Нашей Стране» от 23 мая Т. Дроздовская, критикуя статьи В. Рудинского о З. А. Шаховской, не оспаривает его аргументации по существу, но замечает, что создается впечатление сведения личных счетов. Полагаю, что читателям «Нашей Страны» можно напомнить, что это за «личные счеты»: как известно, между З. А. Шаховской и В. Рудинским состоялся судебный процесс о диффамации в связи со статьей В. Рудинского в «Нашей Стране» от 25. 11.

75 г. о прискорбном самоубийстве Е. В. Титовой.

Можно предполагать, что значительную роль в причинах этого трагического события сыграло равнодушие к Титовой эмиграции, особенно третьей. Т. Ходорович в «Континенте» № 9 вообще считает, что Титова и ее муж были психически больными людьми с неглубокими убеждениями, играющими в оппозицию из чисто эмоциональной потребности. Т. Ходорович пишет, что в такой ситуации — кто из диссидентов мог бы позволить себе не принимать их в своем доме в Москве. Мне кажется, однако, что именно больных нельзя допускать к смертельно опасной деятельности. А активное участие в ней Титовых описал А. Левитин-Краснов, который, однако, не полагал их больными («Русская мысль» от 2. 10. 75).

И вот, когда Титовы из-за всего этого вынуждены были эмигрировать, они не получили в Париже должной помощи — моральной и организационной. В. Рудинский сам, вероятно, пережил нечто подобное со 2-ой эмиграцией и скел необходимым хоть теперь обратить внимание общества на эту проблему.

Е. Кармазин (Франция)

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Где и когда существовало древнее Банцеровщинское городище?

2. В Невской битве наряду с новгородцами и псковичами участвовала дружина полочан. Назовите полоцкого воина, о подвиге которого высоко отзывается летопись.

3. Кому принадлежит ставшее крылатым выражение "За ученого трех неученых дают"?

4. Какие басни И. А. Крылова посвящены Отечественной войне 1812 г.?

5. Когда русские суда впервые прошли Северным морским путем из Владивостока в Архангельск?

(Ответы на 4-й стр.)

мы — Гучкова и Шульгина — с требованием отречения.

Не дрогнув Император и в этот жуткий час сказал: «Если это надо для блага России»...

Вторая картина: прощание Царя в Ставке с его ближайшими сотрудниками. Генерал-адъютанты уже сорвали с пагонов вензеля: ни одного порядочного человека среди присутствующих. Ни один не вышел из рядов толпы и не стал рядом с Государем, чтобы идти с ним на Голгофу. Да, если бы императорский конвой помнил свою присягу — не пришлось бы русским эмигрантам спускаться на дно жизни и в наивном ослеплении спрашивать, почему Царь не приказал расстрелять двух мерзавцев, вызвавших всю эту катастрофу?

На дне нестерпимой бездны порока и низости, великий Русский Царь, полный ума и твердой воли сказал: «нет той жертвы, которой я не принес бы во имя горячо любимой мною России». И под гнусный крик: «Распни его!» развеяли прах Царя-героя по ветру революции и замели следы царственных могил.

Первый акт разрушения России выполнен без участия большевиков и даже эсеров. Мы видим всю массу русской интеллигенции в роли тарана, пробивающего брешь в старом строе. Мы видим плеяду русских князей, генералов, бар, людей свободных профессий, выходящих заговор, готовящих екатеринбургскую трагедию. Мы видим отрекающихся, изменяющих, предающих, и при том людей, считающихся культурными. Не

видим мы только русского народа, как деятеля этой вакханалии.

Когда обессилевшая, распятая героями февраля Россия уже безжизненным трупом распласталась по шестой части земного простора, поползли могильные черви и как черные вороны набросились на нее выродки рода человеческого, чтобы растерзать труп страны.

Совершенно невозможно умолчать о той роли, которую сыграло в гибели России мировое еврейство, но надо быть и справедливым: оно ведь всегда было врагом России. На парижской выставке в еврейском павильоне перед всем миром хвастливо был выставлен перечень того, что дали еврею миру, — в том числе подчеркнуты и заслуги по свержению самодержавия в России.

Приказ об аресте Царя и Его Семьи был подписан Временным правительством во главе с князем Львовым. Подвели царственных мучеников к месту казни — не большевики. В дни ужаса и срама, когда выродки человечества убивали в подвале Ипатьевского дома русского Царя, в том же Екатеринбурге в полном составе при вооружении и пулеметах находилась академия генерального штаба с генералами Андогским и Иностранцевым. Почему же эти изменники не выполнили своего долга?

Когда история сорвет маску и с актеров революции, тогда, быть может, сумасшедшие большевики, охваченные бредом и фанатизмом ненависти, покажутся не менее преступными, чем герои временного правительства. Какой бред

охватил Милкова? Какой фанатизм кроме честолюбия клоуна, мог охватить Керенского? Какая ненависть могла царить в душе обласканных Царем и предавших Его генералов?

Придет время, когда каждому воздастся по заслугам его и титул царевичей будет прилеплен тому, кому его надлежит нести перед лицом истории. Большевики убили Царя физически, — герои февральской революции убили и затоптали ногами целое царство с его традициями и моралью.

Но большевики расправились и с февралем: они без счета убили в чрезвычайных деятелей февральской эпопеи, они забросали презрением героев временного правительства, они с безгневностью отвергли предложение услуг со стороны стремившихся к ним на службу царских генералов, поставив их в ряды «спецов» и дальше передней революции не пустили.

Позором и срамом покрыты последние дни великой России. Черная ночь спустилась над нашей родиной. Черные тучи заволакивают по прежнему небо России.

Неприглядный мрак царит в душе русских людей. Весь мир поклоняется теперь могилам «неизвестного солдата». Но по-настоящему неизвестна только одна могила — могила русского Императора, главнокомандующего всеми русскими войсками во время великой войны. Только когда рассеется безумие русского народа, прошлое предстанет грядущим поколениям в настоящих тонах,

тогда во всей своей красе обрисуетесь облик Царя-героя, который один на фоне страстей и безумия останется чистым, незапятнанным, непоколебимо твердым в своем служении России и долгу.

В чистых красках обрисуетесь тогда и настоящая душа русского народа такою, какою она была до часа потрясения на тысячелетнем историческом пути. Отброшенные на много десятилетий назад русские люди рады будут возвратиться к сказочному прошлому. Воплотилась старая русская сказка о рыбаке и рыбке, о разбитом корыте. И в поте лица своего будет восстанавливать русский человек разрушенное. Вызванный народною любовью из неведомой могилы образ русского Царя взглядом своих добрых, глубоких глаз призовет грядущие на смену поколения возвратиться к былым величью и славе. Вернутся тогда доблестные воины к знаменам своих предков. Все молодое, новое возвратится к очагам своих отцов. Вспомнит тогда Россия и митрополита Антония, чей голос одиноко звучал призывом к отречению и, который и на чужбине служил русской Церкви, Царю и России. Православная Церковь благословит тогда русский народ на путь старой славы.

Смыс с себя позор пережитого, оздоревшая Русь сплетет своему Царю венок из слез и крови русского народа и будут видеть потомки в образе Императора Николая II-го символ величия, славы и мощи России на страх врагам во веки веков.

Н. В. КРАЙНСКИЙ
(1874-1946)

Зарубежная Жизнь

ТРАГИЧЕСКАЯ ГИБЕЛЬ МОЛОДОГО РУССКОГО УЧЕНОГО

21-го июля с. г. трагически погиб в Буэнос Айресе при переходе железной дороги кандидат химических наук Александр Владимирович Книрша.

Наш покойный, многообещающий молодой соотечественник, в свое время блестяще закончил высшее образование в Университете Буэнос Айреса, а затем отличался успешной научной деятельностью в разных научно-исследовательских институтах Аргентины, всегда оставаясь хорошим русским патриотом и глубоко верующим православным христианином.

Вечная ему память!

В АРГЕНТИНСКОЙ ЕПАРХИИ

13-го июля с. г. нашу Аргентинскую епархию посетил Е. П. Епископ Лавр, будучи встречен на аэродроме Е. В. П. Архиепископом Афанасием, старостой кафедрального собора А. Р. Ятцен и казначеем П. К. Леонтьевым. Несмотря на кратковременность пребывания епископ Лавр всё же посетил Свято-Троицкий храм и церковь Всех Святых в земле Российстей просиявших.

К сожалению, посещения иерархов Русской Православной Церкви Заграницей являются редким событием. Дважды нас посетил Е. В. П. Архиепископ Виталий, оставив после своего отъезда светлое воспоминание и совсем недавно аргентинская паства радостно приветствовала бывшего долготелетнего секретаря Архирейского Синода, а в настоящем настоятеля Джорданвильского монастыря, ректора семинарии и епархиального архиерея Сиракузско-Троицкой епархии Епископа Лавра.

В воскресенье 16-го июля в Кафедральном Соборе, переполненном молящимися Е. В. П. Архиепископ Афанасий и Е. П. Епископ Лавр в сослужении иерея о. Иоанна Гречко, о. Георгия Чалого и протодиакона о. Владимира Скалона совершили Божественную литургию.

После обеда в архирейских покоях епископ Лавр беседовал с настоятелями приходов Аргентинской епархии и с церковными деятелями, после чего отбыл на аэродром в сопровождении архиепископа Афанасия, А. Р. Ятцен и П. К. Леонтьева. Будем же надеяться, что в будущем наша епархия снова удостоится подобного посещения, которое кроме доставляемой радости, укрепляет нашу связь с Архирейским Синодом.

17-го июля с. г. в Воскресенском Кафедральном Соборе Е. В. П. Архиепископ Афанасий в сослужении духовенства сего храма отслужил панихиду по Царской Семье в шестидесятилетнюю годовщину Её мученической смерти, которую со скорбью отметило русское зарубежье. Перед панихидой Владыка Афанасий в кратком, но содержательном слове указал на те десятилетия тяжких испытаний, террора и кровавых расправ, которым была подвергнута наша Родина после Екатеринбургского злодеяния.

Торжественно пел архирейский хор под управлением своего долготелетнего регента Л. Л. Иванова, наполняя сердца присутствующих молитвенным трепетом.

После панихиды Владыка Афанасий обратил внимание молящихся на прикрепленную памятную доску у подножия Креста-Памятника, сооруженную Аргентинским О-вом Голоса Свободных Людей Истории и врученную во время торжественного акта 21-го июля 1969 года председателю Центра Русских Белых Н. М. Седляревичу. В силу сложившихся обстоятельств Ц.Р.Б. лишился занимаемого им помещения, вследствие чего Н. М. Седляревич обратился с просьбой к архиепископу Афанасию, как настоятелю собора, принять эту памятную плиту на вечное хранение в храм, на что последовало благословение правящего архиерея.

Необходимо пояснить, что Аргентинское О-во Голоса Свободных Людей Истории в знак осуждения совершенного коммунистами Екатеринбургского злодеяния и преклонения перед памятью мученически погибшей Царской Семьи соорудили бронзовую плиту с надписью:

Русской Императорской Семье
первой жертве интернационального коммунизма
1918 — 17.7. — 1969.

Нам, русским, следует проникнуться глубокой благодарностью перед проявлением чувств полных благородства по отношению Царской Семьи, тем более, что они исходят от иностранцев, а Н. М. Седляревичу выражаем нашу признательность за его ценный, с исторической точки зрения, дар.

А. Р. Ятцен

ПАНИХИДА ПО ГОСУДАРЕ ИМПЕРАТОРЕ НИКОЛАЕ АЛЕКСАНДРОВИЧЕ И ЕГО АВГУСТЕЙШЕЙ СЕМЬЕ В ЛОНДОНЕ

В воскресенье 16-го июля, в 3 часа дня, в самом центре Лондона у подножия обелиска — Сенотаф, воздвигнутого в память погибшим во время войны воинам, священниками Русской Зарубежной Церкви в Лондоне была отслужена панихида по убиенному Государе Императоре Николае Александровиче, Его Августейшей Семье и верным слугам вместе с ними убитыми.

Служил настоятель лондонского Собора «Покрова Пресвятой Богородицы» архимандрит о. Алексей и сослужили ему архимандрит отец Никанор и дьякон о. Герман. Торжественно и трогательно пел, присутствующий в полном составе, церковный хор. Церковный староста возложил к подножию памятника венки.

Для прохождения процессии с хоругвью, крестом, портретом Государя, священниками и печальными прихожанами, которые предварительно собрались на боковой улице, полицейский остановил на несколько минут движение на одной из главнейших улиц Лондона, Вайтхолл, в центре которой, на небольшом «островке» находится Сенотаф. Во время панихиды продолжавшейся 30 минут, по обе стороны улицы собрались большие толпы народа. Обыкновенно в это время года, да еще в воскресный день, в Лондоне очень много туристов, так что не только мы, но и люди многих других национальностей, вольно или невольно, приняли участие в поминовении русского царя!

В числе присутствующих на панихиде были и родственники царской семьи.

По имеющимся у нее адресам русских политических эмигрантов Редакция начала рассылать пробные номера "Нашей Страны" с призывом подписаться. Каждому адресату будет послано бесплатных три порядковых номера газеты.

Редакция обращается к читателям с просьбой сообщать ей адреса лиц, могущих заинтересоваться "Нашей Страной"; им также будут посланы пробные номера.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. ФИЛАТОВ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь из Москвы сведениям военная коллегия верховного суда СССР признала москвича Анатолия Филатова виновным в шпионаже в пользу не названного в приговоре иностранного государства и приговорила его к расстрелу. Приговор этот был приведен в исполнение.

АРХИЕПИСКОП АНДРЕИ

Нам пишут из Нью-Йорка:

После долгой и тяжелой болезни в основанном им в окрестностях монастыре Ново-Дивеево скончался архиепископ Рокландский Андрей (Рымаренко). По происхождению он принадлежал к состоятельной купеческой семье, но когда на советской Украине началось коммунистическое гонение на православную Церковь, возглавленную патриархом Тихоном, принял священство и поселился в Киеве, где под его возглавлением возникла община т. н. катакомбной Церкви, просуществовавшая до оккупации города германскими войсками в 1939 году. В годы этой оккупации иерей и, позже, протоиерей Адриан Рымаренко способствовал восстановлению православной церковной жизни в Киеве. Вынужденный покинуть этот город при отступлении германских войск, он прибыл в Берлин, где вошел в состав клира русской зарубежной Церкви и настоятелем ее берлинского собора. Там же он лишился одного из своих сыновей, погибшего при воздушной бомбардировке города британской авиацией.

В 1950 году протоиерей Рымаренко, его семья и бывшие участники его киевской общины прибыли из Германии в Соединенные Штаты, где покойный стал настоятелем прихода в городе Найке, в окрестностях Нью-Йорка, а затем основал Ново-Дивеевский монастырь, привлекая туда молящихся глубокими по содержанию проповедями. На территории монастыря им было создано кладбище, на котором ныне погребено свыше тысячи православных русских людей. После кончины его супруги он принял монашество с именем Андрея и был возведен Синодом зарубежной Церкви в епископский, а затем и архиепископский сан. С его смертью названная Церковь лишилась одного из самых выдающихся его иерархов.

А. РАЕВСКИЙ

платье без короля

МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

БРИТТЕН *)

Почему ни одной страницы печати нет хорошей, достойной критики того же Шостаковича или Бриттена? Одни сплошные восторженные междометия. Ведь не могут же самые рьяные почитатели заявить, — что эти композиторы идеальны со всех сторон, как бы два Моцарта 20-го века?

Слушатели нашей страны из всей современной музыки больше всего знают Шостаковича, а в последнее время — Бриттена. Бриттен последовательно (после Шостаковича) завоевал любовь современной публики, хотя он неизмеримо ниже Шостаковича, Шенберга и его школу мы почти не знаем, несмотря на древнее начало. Самые последние новинки — тем более.

Шостаковича слушаешь — надрыва-

*) При написании этого очерка и следующего, о Шостаковиче, использовалась критическая литература: И. Холст, «Бриттен», М., 1968 г., перевод с английского, В. Данилевич, «Наш современник. Творчество Шостаковича», М., 1964 г. Журнал «Сов. музыка», № 9, 1970, М. Сабинина, «Заметки о 14-ой симфонии»; № 7, 1971, «О 13-ом квартете Д. Шостаковича», С. Слонимский, М. Тараканов.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу неприятных для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посылаемой простой почтой: Аргентина — 200 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Monroe 4219, Dto. 10
1430 Buenos Aires
Argentina

Ответы на викторины

1. Городище находилось в I-VIII вв. у деревни Банцеровщина под Минском.
2. Яков Полочанин. По словам летописца, он «наихав на шведский полк с мечем, мужествовав много», за что получил личную благодарность св. Александра Невского.
3. А. В. Суворову.
4. «Ворона и курица», «Волк на псарне», «Щука и кот», «Обоз» и другие.
5. В 1914 - 1915 гг..

ешься, натруживаешься. Шостаковича слушаешь — как натрудился.

Бриттен — надрывной, болезненно распалющийся, но все это оформлено удобно, удобно подается; его удобно слушать. Бриттен не отталкивает трудоемкостью.

В музыке Бриттена нет иступленности, потрясений, напряжений, неотвеченных вопросов. Но, тем не менее, постоянно нагнетаются нервные интонации, эмоции (крики толпы в «Питер Гайнс» — типично). В этом смысле у Шостаковича происходят страшные вещи, а здесь — при всей нервозности — как бы взгляд на эмоции со стороны. Но это зато и отталкивает, как совсем неглубокая музыка, отталкивает легковесность.

Этот как бы «взгляд со стороны» — уже недоevolенный прием: музыка Бриттена претенциозна, но не выдерживает своего же требования.

Талант Бриттена легко мог уместиться в рамки детских опер.

А. РАЕВСКИЙ
«Вече» № 4

(Продолжение следует)